

“密件风波”涉37项联邦控罪

特朗普抵达佛州应诉



这是2019年11月11日在纽约拍摄的特朗普。(资料图)

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普12日抵达佛罗里达州迈阿密，准备第二天就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉。

在特朗普之前，从未有卸任或在任美国总统受到联邦刑事指控。特朗普已宣布参加2024年总统选举。当天发布的一项民意调查显示，尽管官司缠身，他眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

【被指私留国安密件】

特朗普当天从新泽西州飞抵迈阿密。按照安排，他应于13日下午在迈阿密一家联邦法院出庭应诉。

特朗普临行前在社交媒体平台发文说：“希望全国民众都看看激进左翼正在对美国做什么。”

美国司法部指派的特别检察官杰克·史密斯9日公布起诉书，列出对特朗普37项联邦刑事重罪指控，指控其2021年1月卸任时将数以千计的文件非法带离白宫，其中部分文件涉及国家安全机密。

诉状说，特朗普将大批涉密文件以“危险方式”留在其佛州住宅海湖庄园。起诉书所附照片显示，一箱箱文件被散放在舞厅、浴室和储物间等处。他

同时被指控向有意收回文件的政府官员撒谎。

37项指控中，31项涉及“故意留存防务信息”，其余涉及“密谋妨碍司法”“虚假陈述”等。

特朗普坚称无辜，誓言继续竞选。结束出庭后，他计划当晚飞回新泽西州，而后举办私人筹款会。

【刑诉阴云笼罩大选】

这是特朗普继4月因“封口费”案受到纽约州检方34项一级重罪指控后，第二次受到刑事指控。当时，他被控在首次竞选总统期间，为掩盖桃色丑闻而指示私人律师向一名艳星垫付“封口费”，并伪造记录向律师支付这笔款项。

按美联社说法，法律专家认为，“封

口费”案件分量相对较轻，而“密件风波”案涉及危害国家安全指控，一旦定罪，被告可能被处“相当长”的刑期。

路透社援引法律专家的话报道，即便受到刑事指控，甚至最终获罪，并不妨碍特朗普继续竞选总统。

根据路透社与益普索集团12日公布的最新民调结果，在自认共和党人的调查对象中，81%认为“密件风波”案存在政治动机，43%支持特朗普成为共和党总统候选人。

特朗普指认民主党籍总统约瑟夫·拜登策划“密件风波”案，旨在阻碍他竞选。拜登已宣布谋求连任，他也因保留任副总统时期的涉密文件而受到调查。民主党方面一直强调两案有实质性不同，称拜登保留涉密文件数量少，且主动配合调查，而特朗普私留大量涉密文件，且有意妨碍调查。

加拿大

仍有逾200处野火 处于失控状态

加拿大公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔12日在一场新闻发布会上说，最新数据显示，加拿大全境目前有431处在燃野火，其中208处处于失控状态。

加拿大通讯社援引布莱尔的话报道，今年以来加拿大的野火过火面积总计超过4.7万平方公里，使得今年成为进入21世纪以来该国野火火情最严峻的年份。尽管现阶段一些地方的情况已明显好转，但在西部地区、魁北克省和安大略省北部的一些地区，野火燃烧产生的烟尘仍令空气质量堪忧。

布莱尔说，加拿大目前有约3万居民被疏散。相比之下，截至7日时，这一数字为2万出头。截至7日的数据还显示，加拿大有414处在燃野火，其中239处处于失控状态；各处野火过火面积总计约3.8万平方公里。

加拿大政府已派出数千名灭火人员，包括应急管理、高空作业专家和军人。目前还有近1100名国际消防员在加拿大各地帮助灭火。

日本

去年企业员工中 近半数“奶爸”休陪产假

日本经济团体联合会（简称经团联）12日发布的调查数据显示，去年日本企业员工中47.5%的“奶爸”休了陪产假，比上一年上升18.2个百分点。

作为日本最大经济组织，经团联于4月至5月初调查278家日本企业去年男性员工休陪产假情况，得出上述结论。

日本广播协会援引调查结果报道，近六成“奶爸”休假时间不低于一个月。

依照日本去年10月开始实施的新规，男性可在孩子出生后的8周内申请最长4周的陪产假。日本广播协会说，这项新规出台前，很少有男性在孩子出生后休假。

调查还显示，休陪产假的情况因企业规模而异。休长假的情况在大企业中比较普遍；在员工不足300人的企业中，休假不低于一个月的“奶爸”比例只有约30%，46%的人休假不到5天。

刚果(金)

一流离失所者营地 遭武装袭击

联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)12日发布公报说，位于刚果(金)东部伊图里省的一座境内流离失所者营地当天遭遇武装袭击，造成至少45人死亡、十余人受伤。

公报说，根据初步消息，距离伊图里省首府布尼亚75公里的一座境内流离失所者营地12日凌晨遭到疑似“刚果发展合作组织”武装人员袭击。联合国难民署发布的公报说，遇难者多为营地内的妇女和儿童，至少12人在睡梦中葬身火海。

联刚稳定团团团长宾图·凯塔表示，联刚稳定团已增加遭袭营地周边地区的部署，并敦促刚果(金)政府启动调查，将凶手绳之以法。

刚果(金)东部安全形势严峻，多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。刚果(金)政府自2021年4月底起在北基伍省和伊图里省实施戒严。

本版文图据新华社

联合国成功协助也门 “萨菲尔”号储油巨轮获得保险



这是6月12日在也门荷台达附近海域拍摄的联合国工程船和“萨菲尔”号油轮。

联合国开发计划署12日表示，已成功协助停泊在也门红海海域的“萨菲尔”号储油巨轮获得保险，向最终实现船上原油转移迈出重要一步。“萨菲尔”号油轮是也门政府停放在荷台达港口外的原油储存和接驳平台。也门胡塞武装2015年3月控制该油轮后，油轮一直处于无人检修状态，目前油轮上仍有110万桶原油。一艘联合国工程船已于近期抵达“萨菲尔”号油轮附近，为转移油轮上的原油做前期准备工作。

北约最大规模空中军演遭抗议并引发德国民航担忧

据德国联邦国防军公告，北大西洋公约组织(北约)将于6月12日至23日在德国等地举行成立以来规模最大的空中军事演习，引发民众抗议。受军演影响，德国多地机场12日出现不同程度航班延误，对相关区域民航产生较大影响。

此次“空中卫士2023”空中部署演习由德国主导，主要演习地点在德国境内，同时涉及捷克、爱沙尼亚、拉脱维亚等国，旨在加强跨大西洋军事合作、训练北约应对危机的快速反应能力。军方公告称，来自25个国家约1万名士兵和250架

各型军机将参加此次演习。其中，美国是此次演习主要参与方，向德国部署了约100架不同型号的飞机。

据报道，此次军演将模拟俄罗斯攻击北约成员国等多种情境。分析人士认为，北约举行如此规模庞大的演习意在震慑俄罗斯，但这种“秀肌肉”的做法恐将加剧俄乌紧张局势。

针对此次军演，数百名抗议者日前聚集在德国汉诺威地区的文斯托夫空军基地附近，打出“要和平，不要战争”“放下武器”等标语，呼吁以外交方式解决俄乌冲突。这一空军基地是此次北约军演

的后勤基地之一。

此外，德联邦国防军称，受演习影响，预计会有民用航班出现延误，将尽力保证不会有航班取消。但工会组织德国空中交通管制联盟上月就表示，军方的判断过于乐观且“不切实际”，该演习“当然会对民航产生巨大影响”。

早些时候，德国方面宣布该国三处飞行区在演习期间每天将轮流对民航关闭两到三小时，但国防军随后将这一限制调整为四小时。德联邦国防军还警告称，演习期间预计每天将有250次军机起降，相关区域噪音会增加。